

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 118-119 (9336-9337) ПЯТНИЦА, 8 ноября 2013 года

Выходит по средам и пятницам



По городу и району

Чтобы стало чище...

Каждый любит порядок и хочет, чтобы он был как у него дома, так и на улицах, будь то райцентр или родной поселок. Но одного желания, как говорится, мало – нужно приложить усилия, самим попасть руки.

Мусор не возникает ниоткуда – мы сами его творцы. И убираться должны сообща, пока в сознании не закрепится привычка «не насори». До этих пор оптимальным выходом являются субботники. В Спас-Деменске их давно взяли за правило – за организациями и службами закреплены определенные участки города. Есть необходимость осенью собрать опавшую листву – люди выходят на уборку. Пытаются организоваться и сельчане. Так, в хуторе Новоалександровский, вооружившись граблями и вениками, закупив мешки для мусора, уже несколько пятниц подряд идут наводить порядок глава и специалист сельской администрации, культработники. Их силами приведены в должный вид братская могила, контейнерная площадка и территория возле нового сельского Дома культуры. В следующий субботник планируют посадить возле клуба деревца, а в перспективе – живую изгородь из кустарников, чтоб было также красиво, как у школы.

К сожалению, видя такую общественно значимую работу, не все односельчане выразили желание подключиться к ней. Неужели все равно? Нам кажется, что с такой позицией жить как-то неправильно. А выйти и сделать что-то хорошее для своего поселка никогда не поздно.

...и светлее

На недавней встрече главы администрации МР В. А. Бузанова с молодежью района новоалександровские школьники затронули вопрос освещения их населенного пункта.

Владимир Анатольевич ответил, что уже в текущем году фонари будут установлены от кафе «Теремок» до самого выезда из поселка. В с. Чипляево уже светят пятьдесят фонарей вдоль трассы. Готовится проект и по освещению хутора Новоалександровский, центральная улица которого тоже проходит вдоль Варшавского шоссе. Протяженность неосвещенной территории составляет более полутора километров, и эта зона опасна в первую очередь для пешеходов.

Глава администрации СП О. Любутова отметила, что в их поселке работают пятнадцать фонарей: возле магазина райпо, у автовокзала, возле школы и на улицах. Есть договоренность с руководителем райпо по освещению территории возле их второго магазина. И, конечно, будут светить фонари возле нового сельского Дома культуры. Здесь уже установлен фонарь, требуется лишь подключить его. Кстати, практически готово и само здание. Остается завезти нужную мебель и оборудование и немного благоустроить прилегающую территорию.

Сильнейшие в баскетболе

В конце октября прошли районные соревнования по баскетболу среди девушек в зачет 67-й Спартакиады школьников.

Участие в баскетбольной битве приняли команды четырех районных школ – городских, Павловской и Новоалександровской. Если в прошлом году победу одержала команда школы №2, то нынешний год стал выигрышным для баскетболисток городской СОШ №1. Девушки показали хорошую игру и оказались сильнее соперниц. На результат встречи, конечно, повлияло обновление составов команд – игрокам еще предстоит набираться мастерства. В этот раз места распределились следующим образом: первое – у команды школы №1, второе – у девушек школы №2, на третье место вышла Павловская школа, на четвертом – Новоалександровская. Они получили дипломы соответствующих степеней.

А неделю спустя померялись силами четыре юношеские баскетбольные команды этих же школ. Первое место у школы №1, второе – у школы №2, на третьем – Новоалександровская, на четвертом – Павловская.

Методист по дополнительному образованию МИМЦ Н. Киреева отметила, что 15 ноября баскетбольным командам, показавшим лучшие результаты, предстоят отборочные игры с командами из Перемышля. У наших девушек и юношей есть шансы на победу.

Елена
ИВАНОВА.

10 ноября – День сотрудника органов внутренних дел РФ

Уважаемые сотрудники полиции, ветераны службы!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Служба в органах внутренних дел требует от вас высочайшего профессионализма, мужества, самоотдачи.

Ради спокойствия и благополучия жителей района вы часто жертвуете своим личным временем, днем и ночью спешите на помощь. Без вашего активного участия не обходится ни один праздник, ни одно массовое мероприятие.

Вы – люди нелегкой и мужественной профессии – всегда на виду.

Желаем вам и вашим семьям крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья и успехов в служении Отечеству!

В. А. БУЗАНОВ,
глава администрации МР
«Спас-Деменский район».
С. В. СМИРНОВ,
глава МР «Спас-Деменский район».

Уважаемые сотрудники полиции!

Примите мои искренние поздравления с вашим профессиональным праздником.

Вы связали свою судьбу с трудной и опасной, но необходимой обществу профессией. Изо дня в день вы несете свою нелегкую службу, помогая людям, оказавшимся в беде, обеспечивая безопасность личности, общества и государства. За цифрами раскрытия преступлений – ваша каждодневная напряженная деятельность и бессонные ночи.

Уверен, что калужская полиция будет и впредь эффективно вести профилактическую работу, борясь с криминальным миром и нарушителями общественного порядка ради спокойствия и благополучия жителей нашей области.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и успехов в служении Отечеству.

А. Д. АРТАМОНОВ,
Губернатор
Калужской области.

История возникновения службы охраны общественного порядка берет свое начало еще в 1715 году, когда Петр I создал такую службу и назвал ее «полицией», что означает «управление государством». В последующие годы она много раз меняла свое название, пока не пришла к другому – милиция. 10 ноября 1917 года был издан декрет о создании рабочей милиции, и с 1962 года в этот день начали официально отмечать День российской милиции. После вступления в силу нового закона «О полиции» 1 марта 2011 года «милиция» была переименована в «полицию». А профессиональный праздник, который сейчас называется «День сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации», по-прежнему отмечается ежегодно 10 ноября.

Есть такая профессия – ДОЗНАВАТЕЛЬ

Дознание – одна из ведущих служб в органах внутренних дел, но, несмотря на это, некоторые граждане и слыхом не слыхали, кто такой дознаватель. Знать же это необходимо, так как в любой момент может потребоваться помочь именно этого сотрудника полиции.

К компетенции дознавателя относится 85% составов преступлений УК РФ, и в последние годы более половины всех зарегистрированных в районе преступлений небольшой и средней тяжести – кражи, грабежи, мошенничество, побои, угроза убийством, хулиганство и вандализм – расследует именно дознаватель.

В пункте полиции (для обслуживания территории Спас-Деменского района) МО МВД РФ «Кировский» дознаватель всего один – это А. В. Рзаев (**на снимке**).

Свой служебный путь Амир Валентинович начинал младшим лейтенантом, сегодня он майор полиции с двумя высшими образованиями и двадцатилетним опытом работы. Еще в бытность участковым молодой парень показал себя грамотным и надежным сотрудником. Окончание юридического вуза позволило повысить профессиональный уровень и в 2001 году занять более ответственную должность дознавателя.

Начальник пункта полиции Н. А. Фролов выделяет А. В. Рзаева как грамотного сотрудника их службы, выдержанного и надежного, с нужным подходом к людям, пользующегося авторитетом и уважением коллег. На этого человека всегда можно положиться – не откажет ни в помощи, ни в совете, и любое дело доведет до логического завершения.



Именно к Амиру Валентиновичу стекается информация о происшествиях из разных источников, в том числе и от участковых уполномоченных полиции. По каждому факту он проводит проверку, принимает решение о возбуждении уголовного дела или оформляет письменный отказ.

В течение его обычного рабочего дня случается всякое. Бывает, что день начинается с выезда на место происшествия в составе оперативной группы, а далее – осмотр места, фиксация улик, допрос очевидцев, свидетелей, потерпевших, очные ставки, обыски и т.д. Он имеет право даже применить в отношении подозреваемого меру пресечения в виде заключения под стражу. Есть у него профессия и другая сторона – неопасная бумажная ра-

бота, с которой тоже необходимо вовремя разбираться, расследуя и направляя дела в суд.

Бот далеко не полный перечень обязанностей, с которыми майор полиции справляется отлично. Подтверждают это областные конкурсы профессионального мастерства «Лучший дознаватель Калужской области», в которых А. В. Рзаев неоднократно занимал призовые места – за рабочие показатели, зачеты по спортивной подготовке и знание нормативных документов. Профессионализм дознавателя доказывают и неоднократные поощрения от руководства отдела и управления МВД, его портрет – на Доске почета в числе лучших сотрудников органов внутренних дел.

Елена АПАНАСЕВИЧ.



Качество жизни

В детский сад без очередей

«...Особое внимание нужно уделить дошкольным учреждениям, в том числе поддержать создание частных учреждений подобного рода. Надо, наконец, дать людям нормально работать, повсеместно открывать на домные, малокомплектные детские сады, группы продлённого дня, а значит, предоставить родителям возможность выбора дошкольного учреждения без очередей и нервотрёшки».

Из послания Президента Российской Федерации Федеральному собранию на 2013 год.

В начале пути

В 2012 году Агентством стратегических инициатив при Правительстве Российской Федерации было принято решение о включении Калужской области в состав регионов, апробирующих Модельную программу по созданию благоприятных условий для развития негосударственных организаций дошкольного образования. Модельная программа - это перечень мер, направленных на развитие негосударственного сектора дошкольного образования.

Её реализация позволила сократить очередь в детские сады и создать условия для конкурентной среды, способствующей повышению качества дошкольного образования.

В настоящее время в нашем регионе созданы 23 негосудар-

ственные организации. Они оказывают услуги в сфере дошкольного образования, например, в таких детских центрах развития, как «Маматута», «Пикабу», «30 заек», «Аз и Буки», «Зайка», «Умница», «Малышок» и других.

Но основная задача, которая стояла на повестке дня - это ликвидация очереди в дошкольные образовательные учреждения региона. На сегодняшний день она выполнена. Очереди в детские дошкольные учреждения для детей с трех лет в области теперь нет.

Решить проблему можно только ВМЕСТЕ

Правительством области сделана ставка не только на расширение муниципальных обра-

зовательных учреждений, но и активно задействовали частный и даже корпоративный сектор.

В области получила развитие еще одна передовая идея - корпоративные детские сады. К примеру, обнинский «Хоум банк» прямо в своём офисе предоставил возможность для пребывания детей сотрудников. Пока родители заняты работой, за детьми присматривает дипломированный воспитатель. Сейчас в этом корпоративном детском саду есть две группы на 40 мест.

Подобный опыт пригодился бы многим работодателям области. Создание сети частных детских садов при промышленных предприятиях может быть повсеместно, где обеспечиваются санитарные нормы для размещения дошкольных групп. В целях популяризации именно этой формы организации пребывания дошкольников во время работы родителей министерство образования и науки области активно взаимодействовало как с потребителями, так и с поставщиками такого рода услуг в сфере дошкольного образования.

Так, в Калуге и Обнинске у родителей востребованы частные образовательные услуги для детей раннего возраста (от 1 года до 3 лет), а также услуги по присмотру и уходу за детьми с почасовой оплатой. Стоит отметить, что негосударственные организации составили значи-



тельный конкурс группам кратковременного пребывания воспитанников в муниципальных детских садах.

В сельской местности, там, где нельзя полностью скомплектовать типовой детский сад, идет работа по созданию частных мини-детских садов по типу семейных или домашних. Они могут обеспечить максимальный охват детей дошкольным образованием в конкретном населенном пункте.

Негосударственный сектор дошкольного образования в текущем году в области активно развивается. Так, в январе после реконструкции помещений калужского профилактория «Сокол» открылся частный детский сад на 50 мест, работающий по системе Монтессори. Летом начал работу частный детский сад в п. Олимпийская деревня Боровского района на 80 мест. На построенных площадях многоэтажных домов микрорайона Правгород в Калуге в сентябре состоялось открытие Международного центра развития «Пикабу» на 30 мест.

Интернациональное дошкольное образование

В настоящее время в области растёт потребность в развитии негосударственных детских садов для детей иностранных граждан, работающих в инвестиционных компаниях.

Уже открыты две группы для детей специалистов из Франции, работающих на предприятии «Пежо Ситроен» - на базе муниципального детского сада г. Калуги и в международной школе в селе Воскресенское Ферзиковского района. В них помимо общеобразовательной подготовки решаются задачи билингвального образования. Такое образование, подразумевает активную практику обучения сразу на двух языках.

Планируется, что образовательный процесс в таких частных детских дошкольных учреждениях будет осуществляться в направлении интеграции - то есть будет способствовать как приобщению воспитанников к родной для них культуре, так и их адаптации к российскому культурному наследию и языку.

Механизмы - разные, цель - одна

Эффективный механизм увеличения количества новых дошкольных мест - частно-государственное партнерство в сфере образования. Три здания детских садов (г. Медынь, г. Таруса, г. Обнинск) построены с использованием механизма частно-государственного партнерства, что позволило привлечь в сферу дошкольного образования свыше 400 миллионов рублей.

Важной составляющей в этой работе стали механизмы государственной и муниципальной поддержки развития негосударственного сегмента дошкольного образования.

В целях увеличения числа частных услуг дошкольного образования, удовлетворяющих разнообразным образовательным потребностям семей, профильным министерством разработан комплекс мер по развитию и поддержке негосударственного сектора дошкольного образования, а также рекомендации по созданию негосударственных детских садов и организаций, оказывающих услуги в сфере дошкольного образования.

В конечном итоге различные виды дошкольных образовательных учреждений должны дать родителям возможность выбора лучшего детского сада - с необходимым именно им перечнем услуг для успешного развития ребенка.

Управление по работе со СМИ Администрации Губернатора Калужской области.





Детскому саду «Рябинка» - 35 лет

Поздравляем
с юбилеем!

Детский сад – это самые приятные и трогательные воспоминания детства, беззаботное время, проведенное весело и интересно, в теплой атмосфере.

Первые утренники, самый вкусный компот, первые симпатии – все это связано с детским садом. И вот сегодня мы ведем сюда уже своих малышей, доверяя работникам детского заведения самую большую ценность. Быть хорошим педагогом для маленького человека – это быть практически его второй мамой. Поэтому хочется сказать много слов благодарности воспитателям, которые вырастили не одно поколение достойных людей.

Безусловный плюс детского сада – формирование у ребенка навыков самостоятельности. В садике ребенок привыкает к самообслуживанию: одеваться и раздеваться, кушать, убирать за собой, соблюдать гигиену.

Отправляясь в детский сад, малыш впервые отрывается от родителей, но там его ждут заботливые и квалифицированные педагоги-воспитатели, медицинские работники, детские психологи, логопеды и другие специалисты, способные помочь ребенку в его развитии и адаптации к взрослой жизни. В детском саду ребенок получает возможности для интеллектуального и физического развития. Рисование, лепка, конструирование, развитие речи, музыкальные занятия и физкультура – все это дети получают в нашем саду.

У меня три дочери, две уже пошли в школу. Детский сад стал моим большим помощником в их воспитании. Дошкольная подготовка сыграла большую и важную роль для моих детей и для меня. В первом классе девочки уже могли читать, писать и быть самостоятельными.

В этот светлый день хочу поблагодарить и поздравить весь коллектив детского сада «Рябинка» с юбилеем. Свою благодарность и наилучшие пожелания выразить заведующей детским садом, воспитателям, медсестре, нянечкам, музыкальному руководителю, поварам.

Е. МАСАЛОВА.

Дорога радости

Для меня – мамы двоих детей и бабушки трех внуков – дорога до детского сада знакома давно. Я бы назвала ее дорогой радости и счастья. По ней мы ходили с сыном Андреем, когда он был маленьким. Там нас с улыбками встречали воспитатели Марина Ивановна Владимирова и Мария Федоровна Сыромяк. Андрюша их очень любил, всегда шел в группу с удовольствием.

Прошли годы. И теперь уже Андреева дочурка Настя с такой же радостью ждет встречи с Марий Федоровной и воспитателем Еленой Ивановной Бобылевой. Детсад «Рябинка» стал родным и для других моих внуков – Лизы и Ирины.

Я всегда удивляюсь терпению и сердечности сотрудников сада. Тут с одной малышкой за день так намаешься, что сил не хватает. А у них целая группа таких крох, и каждому нужны забота, ласковое слово. Воспитатели много занимаются с детьми, разносторонне развивают их. Я наблюдаю за маленькой Настей, которая еще и говорит не очень хорошо, она с каждым днем узнает что-то новое. Прихожу за ней и вижу, что дети рисуют, лепят, собирают мозаику.

В детском саду прекрасные условия, много игрушек, тепло, чистота. Отвожу внучку сюда со спокойной душой, зная, что ей хорошо.

Поздравляю коллектив детсада «Рябинка» с днем рождения. Счастья, здоровья, благополучия всем людям, которые разделяют с нами заботу о наших детях и внуках.

Л. АЛФЕРОВА,
г. Спас-Деменск.



В детском саду трудятся 17 педагогических работников: 12 воспитателей, старший воспитатель, психолог, логопед, музыкальный и физкультурный работники. У семи – высшее образование, у остальных – среднее педагогическое. 13 воспитателей имеют I квалификационную категорию, остальные – II квалификационную категорию.

М. И. Владимирова, Л. Н. Ежукова и З. В. Кляченко награждены Грамотами Министерства образования РФ, Т. П. Вязенкина и Н. В. Громова – грамотами Министерства образования и спорта Калужской области, а Мария Федоровна Сыромяк (на снимке) имеет звание Отличник народного просвещения. Это самая высокая степень признательности за благородный труд.



Добро пожаловать
в наш дом,
В дом солнца, радуги и света.
Добро пожаловать в наш мир,
В мир детства,
радости и счастья.
Здесь столько смеха,
детских игр,
Примите в них
скорей участие!

У нас юбилей – торжественное и долгожданное событие. 35 лет растут и развиваются в детском саду «Рябинка» наши воспитанники. За этот период из стен сада вышли 2178 детей. Вы только вдумайтесь в эту цифру. В детском саду их учили рисовать, считать, дружить, петь, любить свою родину. Детский сад – это, бесспорно, островок мира и добра. Здесь дети узнают добрые сказки, играют свои первые роли, познавая секреты жизни, учатся жить честно, справедливо, дружно и радостно.

Юбилей – всегда повод вспомнить и сказать добрые слова всем, кто стоял у истоков открытия детского сада, и поздравить сегодняшних педагогов. Хочется вспомнить, как все начиналось. Вот что рассказывает по этому поводу А.Н. Беглякова, первая заведующая детским садом «Рябинка»: «Необходимость многоместного детского сада для района в те годы была очевидна: большая очередь, предельная наполняемость групп, ветхость старого здания». Заведующий РОНО И. Г. Циприс, председатель райисполкома А. Ф. Доро-

хин посещали детский сад каждую неделю, ведь началось строительство. Но не все складывалось так, как хотелось бы. Долгих четыре года велось строительство. И вот 6 ноября 1978 года открылся новый детский сад.

Сколько еще сил и стараний надо было приложить, чтобы этот дом стал счастливым и любимым для детворы! Благодаря трудолюбивым рукам сотрудников был посажен зеленый массив, разбиты цветники. Первый утренник, проведенный

ми и полезными блюдами, музыкальный руководитель раскрывает творческий потенциал, медицинский работник заботится о здоровье детей. В детском саду есть компьютер с подключением к сети Интернет, и это позволяет знакомиться с опытом других учреждений дошкольного образования, брать на заметку интересные наработки, делиться методическими новинками.

Наши кадры в постоянном поиске. Все воспитатели имеют необходимую подготовку. В практике – регулярное прохождение курсов повышения квалификации, к примеру, в настоящее время младшие воспитатели обучаются в Кондринском индустрально-педагогическом колледже.

Коллектив детского сада – непременный участник общественной и культурной жизни района: спартакиад и конкурсов, вечеров отдыха и праздников, областного конкурса «Воспитатель года».

Огромная любовь к детям – непременное условие в нашей работе. Это большой труд, каждодневная забота о том, чтобы малышей окружали уют, чистота, чтобы каждый ребенок чувствовал, что его здесь ждут и любят, понимают и принимают таким, какой он есть. Результатом добросовестного труда являются многочисленные благодарные отзывы родителей, уверенных, что их детей любят и каждое утро ждут с нетерпением.

Е. САВЧЕНКОВА,
заведующая МКДОУ
«Детский сад «Рябинка».

воспитателем Л. И. Рыбниковой, удалось на славу.

Летели дни, детский сад расцветал. Благоустраивалась территория вокруг здания, появились спортивные сооружения, беседки. Оснащались группы, был организован логопедический кабинет, появились комнатные растения. Педагогами были созданы условия для игр детей в сюжетно-ролевые игры. Ведь игра – это самое главное в жизни ребенка, то, что запоминается на всю жизнь.

И все время рядом с детьми находятся воспитатели, нянечки, обслуживающий персонал. В настоящее время в детском саду трудится большой дружный коллектив. Воспитатели находят дорожку к душе каждого воспитанника, повара радуют вкусны-

1978 год. Первый выпуск в новом детском саду «Рябинка». Слева направо: Т. А. Корезина, Л. И. Рыбникова, Н. Н. Каравашкина, А. Н. Беглякова.





В районе отметили 95-летие ВЛКСМ

Юность, которая веку под стать

Комсомол – самое массовое молодежное движение минувшего века. Энтузиазм молодых, их стремление учиться, строить, постоянно идти вперед были движущей силой на благо всей страны. Бывшим комсомольцам есть что рассказать сегодняшнему юному поколению. Во время встреч, посвященных юбилейной дате, они с гордостью отмечали свою принадлежность к ВЛКСМ, к веку великих строек, бурного развития науки и образования, культурной жизни.

Слова песни «Не расстанусь с комсомолом – буду вечно молодым» как нельзя лучше подходят участникам клуба «Ветеран». Они сохранили активность, молодой задор до сегодняшнего дня.

На очередном заседании литературной гостиной прозвучали стихи и песни о комсомоле. Библиотекари И. Агеева и Т. Горшкова с участием ветеранов и сотрудников РДК подготовили интересную музыкально-литературную композицию. Пели всем залом, внимали поэтическим строкам. Но еще с большим вниманием слушали воспоминания комсомольцев. И. Г. Гусев рассказал, как вступил в ряды ВЛКСМ на фронте во время привала. В 1942 году стал комсомольцем В. И. Наумов.

Для комсомольцев послевоенного поколения та пора тоже памятна интересными событиями, активными общественными делами. Все они считают, что ком-

сомол был хорошей школой, давшей им направление в жизни.

XXX

На встрече в районной библиотеке побывали учащиеся девятых классов СОШ №2. Библиотекарь читального зала Ирина Агеева рассказала об истории комсомола, героических подвигах лучших его представителей, военных и трудовых свершениях, за которые ВЛКСМ получил высокие награды.

Бывший секретарь комсомольской организации совхоза «Прогресс» М. Н. Петухова в своем выступлении пронесла мысль, что «в жизни всегда есть место подвигу». На счету комсомольцев совхоза много конкретных дел: участие в строительстве жилья и производственных объектов, в спортивной и культурной жизни. В сегодняшнее время у молодежи больше возможностей проявить себя, чем у их сверстников из прошлого века, считает Мария Николаевна, нужно только быть активными.

XXX

В Нестеровской сельской библиотеке прошла встреча поколений. Была оформлена выставка «Юность мужала в боях» и плакат «Если партия скажет – надо, комсомол ответит – есть!».

Присутствовавшие вспомнили о комсомоле и комсомольцах. В его рядах выросли миллионы молодых патриотов, активных строителей общества. В трудную минуту комсомол доказывал свою любовь к народу, своей Родине.

Поговорили и о современном молодежном движении. С. Левкина и Н. Варзанова прочитали стихи о героях-комсомольцах. Звучали песни «Дан приказ ему на запад», «Комсомольцы-добровольцы».

Нина Васильевна Варзанова, бывший секретарь комсомольской организации совхоза «Нестеровский», рассказала ее историю. Встреча поколений получилась содержательной и интересной.

В ходе встреч бывшие комсомольцы, теперь уже умудренные жизнью люди, желали сегодняшней молодежи создать свое движение, с учетом лучших традиций комсомола.

На встречах побывала Антонина БЕСОВА.

Прониклись духом того времени

Учитель истории и классный руководитель 11 класса школы №1 Н. И. Паршова провела классный час, посвященный комсомолу. Ребята пригласили на встречу бывших комсомольцев С. П. Коноплеву и А. П. Филатенкову. Они рассказали о своей юности и ответили на многочисленные вопросы старшеклассников.

К классному часу учащиеся подготовили презентации о комсомоле, его орденах, стихи и песни, сообщения о комсомольцах-героях, ознакомились с экспозицией школьного музея. Экскурсию провели Павел Михеев и Максим Новиков. А Лера Коробенкова и Валя Королихина выпустили газету, посвященную знаменательному юбилею.

Мероприятие началось с комсомольских песен. Таня Антоненкова выразительно прочитала стихотворение, Маша Марьева и Вадим Рзаев озвучили презентацию об истории комсомола, подготовленную Даши Елкиной и Юлией Чижовой. Интересными получились доклады о ком-

сомольцах-героях у Антона Булата, Сергея Быкова, Кати Афанасьевой. Они сопровождались слайдами. Костя Максименков участвовал в монтаже документального фильма о Гнездиловской высоте. Он показал видеосюжет из этого фильма, в котором о комсомолке Марии Понькиной рассказывает ее одноклассница. Это героическое прошлое нашей Родины, о котором нельзя забывать.

Ребята вспомнили о молодогвардейцах, комсомольцах-афганцах, наших земляках Сергея Царева и Евгении Анашкине. С неподдельным интересом они слушали сочинение «Как моя мама была комсомолкой», озвученное Иваном Романовым. Своими воспоминаниями поделились О. В.



Комсомол – часть истории страны

Нынешнее поколение знает о комсомоле разве что из учебников истории. А вот для большинства людей старшего поколения комсомол – не только возраст, комсомол – целая судьба. Это история страны, поэтому знать её обязан каждый. В нашей школе юбилей ВЛКСМ не остался незамеченным. В библиотеке организована выставка книг о комсомоле. Учитель истории Е.Н.Матюнина провела беседы со старшеклассниками. Мы узнали о наградах комсомола, о подвигах на фронтах Великой Отечественной войны и в тылу врага, об участии комсомольцев в освоении целины, строительстве БАМа.

Наш классный руководитель Е. В. Филиппова рассказала, как вступала в комсомол, что рекомендацию ей дал член КПСС учитель Е. И. Азаренков, а комсомольский значок и билет она хранит до сих пор. Вспоминала субботники и комсомольские общешкольные собрания, начинаяющиеся и заканчивающиеся исполнением песни «Не расстанусь с комсомолом», районные комсомольские конференции.

В 1980 году после окончания школы Елена Викторовна вместе со своими одноклассниками по комсомольской путевке пошла работать дояркой в совхоз «Нестеровский». Она показала нам районную газету «Новая жизнь» за 1980 год, где писали о «новом поколении», которое пришло в совхоз.

Встречу с учащимися 10-11 классов открыла директор школы С. В. Васютина. Светлана Васильевна тоже была комсомолкой и хорошо помнит то время. А. А. Мельникова познакомила

нас с историей комсомола в Калужской области. А присутствовавшая на встрече журналист районной газеты А. А. Бесова поделилась воспоминаниями о своей комсомольской юности: сборе металлом, макулатуры, берёзовых почек, спортивных соревнованиях и тимуровском движении.

Учащиеся 9-х классов вместе с заведующей школьной библиотекой Е. А. Бесовой посетили районную библиотеку. Перед ребятами выступила бывший секретарь комсомольской организации М. Н. Петухова, которая увлекательно рассказала о своей комсомольской молодости и об общественной работе.

Зато неделю мы узнали о комсомоле много нового. Оказывается, первыми секретарями РК ВЛКСМ в разные годы были В. А. Бузанов, А. С. Кривов, З. И. Соболова, секретарями райкома комсомола - А. А. Данилова, Л. Г. Янченко, Н. Н. Марченкова, В. А. Зайцева. А. С. Никулин представлял наш район в составе делегации Калужской области на XVII съезде комсомола.

С комсомолом связаны многие героические страницы в истории нашей Родины. Многие наши родители были комсомольцами и гордятся этим. Сейчас другое время. Нет комсомола, но есть другие молодежные организации, которые ставят перед собой благую цель: воспитать из подрастающего поколения достойную смену. Действительно, будущее нашей страны зависит от нас. И мы сделаем всё возможное, чтобы Россия стала могучей державой!

Дарья ПЕЛИПЕНКОВА,
ученица 11 класса МКОУ «СОШ №2».

**Внимание!
Напоминаем перечень услуг,
оказываемых в филиале
многофункционального центра
по Спас-Деменскому району**

Управление Пенсионного фонда

- Государственная социальная помощь, оказываемая в виде предоставления гражданам набора социальных услуг.
- Прием заявлений о предоставлении набора социальных услуг, об отказе от получения набора социальных услуг или возобновлении предоставления набора социальных услуг.
- Прием документов для выдачи справок о размере пенсии.
- Прием от застрахованных лиц заявлений о выборе инвестиционного портфеля (управляющей компании), о переходе в негосударственный пенсионный фонд или о переходе в пенсионный фонд РФ из негосударственного пенсионного фонда для передачи им средств пенсионных накоплений.

Федеральная миграционная служба

- Выдача и замена гражданам Российской Федерации документов, удостоверяющих их личность в Российской Федерации.

Фонд социального страхования

- Прием расчета по начисленным и оплаченным страховыми взносами на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством и по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, а также по расходам на выплату страхового обеспечения.

Росреестр

- Государственная регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с ним.
- Государственный кадастровый учет недвижимого имущества.
- Предоставление сведений, внесенных в государственный кадастровый недвижимости.
- Предоставление сведений, содержащихся в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним.

Новые услуги, добавленные недавно.

Федеральная служба судебных приставов Российской Федерации

- Предоставление информации по находящимся на исполнении исполнительным производствам в отношении физического и юридического лица.

Министерство внутренних дел Российской Федерации

- Сведения о наличии штрафов за административные правонарушения в области безопасности дорожного движения.

Адрес организации: г. Спас-Деменск, ул. Советская, 93, тел. 8 (48455) 2-12-50.

Режим работы: понедельник-пятница - с 8 до 20 час., суббота - с 8 до 17 час., воскресенье - выходной.

12 ноября

с 9.00 до 10.00 час.

по адресу:

центральная аптека

(ул. Советская, 131)

Выставка-продажа

СЛУХОВЫХ АППАРАТОВ

российского и зарубежного производства

от 3000 до 20000 руб.

Аксессуары. Гарантия.

Более 20 видов.

Пенсионерам скидка 10%.

Выезд на дом бесплатно.

Справки по тел.

8-968-102-71-72.

Св-во № 30655282640080,

выд. 07.01.2011 г.

Имеются противопоказания.

Необходима консультация специалиста.

14 ноября с 9.00 до 10.00 час. по адресу:

центральная аптека,
(ул. Советская, 131)

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

(ООО «АудиоМаг»)
Заушные и карманные - 5000-9000-15000 руб. (необходима консультация со специалистом), цифровые - от 9000 руб. (Завод «Ритм» г. Москва, Дания, Швейцария, Канада).

Проверка слуха, подбор, настройка - БЕСПЛАТНО при покупке слухового аппарата.

Предоставляется рассрочка. Выезд на дом БЕСПЛАТНО. Тел. 8-922-942-35-05.

Гарантия. Товар сертифицирован. ПРИЕМ ВЕДЕТ АУДИОЛОГ.

УСЛУГИ СПЕЦТЕХНИКИ («КамАЗы», самосвал, экскаватор-планировщик): доставка, щебень, песок, торф, ПГС, грунт, чернозем, бой. Копаем пруды, вывозим грунт. Доставка: дрова колотые и неколотые.

ВЫПОЛНЯЕМ СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ: фундаменты, кладка, заборы, отделка квартир, магазинов, фасадные и кровельные работы, брускатка, сантехника.

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ КОВКА: ограды, навесы, столы, лавочки, беседки. Теплицы эконом-класса, теплицы оцинкованные. Металлопрокат, тел. 8-920-885-64-63, 8-910-722-92-92.

Людиново ООО «КровляСитиСтрой» предлагает:

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА

от производителя. Письменная гарантия.

ПРОФНАСТИЛ, ПРОФЛИСТ,

ондулин, сайдинг металлический и виниловый, водосточные системы, мансардовые окна, чердачные лестницы, снегозадержатели, водостойкая фанера (OSB), катапел, утеплители, камень (искусствен. и природ.).

ЗАМЕР, ДОСТАВКА. ЦВЕТ И ДЛИНА НА ЗАКАЗ. МОНТАЖ КРЫШ, КОЗЫРЬКОВ, ЗАБОРОВ.

Тел. 8-953-322-77-99, 8-953-334-77-88, 8-920-890-00-90.



РЕШЕНИЯ РАЙОННОГО СОБРАНИЯ муниципального района «Спас-Деменский район» от 30.10.2013 года

№ 303

О внесении изменений в муниципальные и нормативные правовые акты

На основании ст.179 Бюджетного кодекса Российской Федерации (в редакции от 07.05.2013 г. № 104-ФЗ) и в связи с совершенствованием бюджетного процесса Районное Собрание муниципального района **решило:**

1. Внести изменения в Решение Районного Собрания муниципального района «Спас-Деменский район» Калужской области № 254 от 15.02.2013 года «Об утверждении районной целевой программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе Спас-Деменский район» на 2013-2015 годы»

1.1. Заменить слова «Районная целевая» из Программы на слово «Муниципальная»

С. В. СМИРНОВ,
глава муниципального района «Спас-Деменский район».

№ 304

О внесении изменений в Положение о размере и условиях оплаты труда муниципальных служащих МР «Спас-Деменский район»

В соответствии с Постановлением Правительства Калужской области от 20.09.2013 года № 497 «О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Калужской области» Районное Собрание муниципального района **решило:**

1. Приложение к «Положению о размере и условиях оплаты труда муниципальных служащих муниципального района «Спас-Деменский район»» изложить в новой редакции (прилагается). Приложение № 1

2. Пункт 6 ««Положения о размере и условиях оплаты труда муниципальных служащих муниципального района «Спас-Деменский район»» изложить в новой редакции (прилагается). Приложение № 2

3. Внести изменения в штатное расписание Администрации МР «Спас-Деменский район».

4. Настоящее Решение вступает в силу с момента подписания и распространяется на правоотношения, возникшие с 01 октября 2013 года.

С. В. СМИРНОВ,
глава муниципального района «Спас-Деменский район».

Приложение № 1

к Положению о размере и условиях оплаты труда муниципальных служащих муниципального района «Спас-Деменский район»

РАЗМЕРЫ

должностных окладов муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления муниципального района «Спас-Деменский район»

Наименование должности	Должностной оклад (рублей в месяц)
Администрация (исполнительно-распорядительный орган) Спас-Деменского района	
Глава Администрации	16076
Зам. Главы Администрации	14471
Зам. Главы – начальник отдела Администрации	12866
Управляющий делами Администрации	11537
Заведующий отделом	9790
Зам. заведующего отделом	9087
Начальник отдела	7793
Главный специалист	6989
Ведущий специалист	6296
Главный специалист 1 разряда	6187
Ведущий специалист 1 разряда	5853
Специалист 1 разряда	5594

Приложение № 2
к решению Районного Собрания
МР «Спас-Деменский район»
от 30.10.2013 г. № 304

РАЗМЕР

ежемесячной надбавки к должностному окладу за классный чин муниципальных служащих МР «Спас-Деменский район»

Наименование классного чина муниципальной службы	Ежемесячная надбавка к должностному окладу за классный чин муниципальных служащих (в рублях в месяц)
Действительный муниципальный советник 1 класса	2514
Действительный муниципальный советник 2 класса	2379
Действительный муниципальный советник 3 класса	2240
Муниципальный советник 1 класса	2055
Муниципальный советник 2 класса	1920
Муниципальный советник 3 класса	1784
Советник муниципальной службы 1 класса	1735
Советник муниципальной службы 2 класса	1581
Советник муниципальной службы 3 класса	1434
Референт муниципальной службы 1 класса	1216
Референт муниципальной службы 2 класса	1019
Референт муниципальной службы 3 класса	950
Секретарь муниципальной службы 1 класса	1050
Секретарь муниципальной службы 2 класса	1033
Секретарь муниципальной службы 3 класса	887

№ 305

О прогнозе социально-экономического развития муниципального района «Спас-Деменский район» на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов

Рассмотрев прогноз социально-экономического развития МР «Спас-Деменский район» на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов, разработанный отделом экономического развития и архитектуры администрации МР совместно с предприятиями, организациями, отделами администрации и службами муниципального района на основе предварительной оценки состояния экономики района в 2013 году, Районное Собрание муниципального района **решило:**

1. Принять к сведению предварительные итоги социально-экономического развития МР «Спас-Деменский район» в 2013 году.

2. Одобрить основные показатели прогноза социально-экономического развития МР «Спас-Деменский район» на 2014 год и на плановый период 2015-2016 годов.

3. Провести публичные слушания по прогнозу социально-экономического развития муниципального района «Спас-Деменский район» на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов 20 ноября 2013 года в 15 час. 00 мин. в актовом зале здания Администрации муниципального района «Спас-Деменский район».

4. Депутатской комиссии по бюджету и налогам (Фитисова В.И.) подготовить документы для организации проведения и работы с предложениями населения по вопросу прогноза социально-экономического развития муниципального района на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов.

5. Вывесить прогноз социально-экономического развития муниципального района «Спас-Деменский район» на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов на доске объявлений в здании Администрации муниципального района «Спас-Деменский район» в целях ознакомления населения с содержанием вышеизданного прогноза.

С. В. СМИРНОВ,
глава муниципального района «Спас-Деменский район».

№ 306

О внесении изменений в Положение «О молодежном совете при Районном Собрании муниципального района «Спас-Деменский район»

В связи с изменением процедуры формирования комиссии Районное Собрание муниципального района **решило:**

Внести изменения в п.п.3.3., 3.4. Положения «О молодежном совете при Районном Собрании муниципального района «Спас-Деменский район» от 21.04.2009 г. № 464.

1.1. Заменить в Положении слово «Глава» на «Администрация».

С. В. СМИРНОВ,
глава муниципального района «Спас-Деменский район».

№ 307

О продаже земельного участка

В соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации Районное Собрание муниципального района **решило:**

1. Продать земельный участок, свободный от застройки, в соответствии с действующим законодательством, площадью 6410 кв.м., кадастровый номер 40:18:092600:54, для размещения объектов инфраструктуры, расположенный по адресу: Калужская область, Спас-Деменский район (почтовый адрес ориентира: Калужская область, Спас-Деменский район, д. Слободка (ориентир, населенный пункт). Участок находится примерно в 270 м. от ориентира на юго-восток), (категория земель: земли промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земли для обеспечения космической деятельности, земли обороны, безопасности и земли иного специального назначения).

С. В. СМИРНОВ,
глава муниципального района «Спас-Деменский район».

№ 308

О внесении изменений в приложение №1 Решения Районного Собрания от 25.12.2012 года № 236 «О создании Аукционной комиссии по продаже недвижимого имущества»

Руководствуясь п.4 ст.2 Земельного кодекса Российской Федерации, п.2 ст.6 Федерального закона «О приватизации государственного и муниципального имущества» от 21 декабря 2001 года №178-ФЗ, Районное Собрание муниципального района **решило:**

1. Внести изменения в приложение №1 Решения Районного Собрания от 25.12.2012 года № 236 изложив в новой редакции (прилагается)

2. Настоящее Решение вступает в силу с момента его принятия.

С. В. СМИРНОВ,
глава муниципального района «Спас-Деменский район».

Приложение №1
к Решению Районного Собрания
муниципального района
«Спас-Деменский район»
от 25.12.2012 года № 236
Утверждено Решением
Районного Собрания
от 30.10.2013 года № 308

Комиссия по продаже недвижимого имущества муниципального района «Спас-Деменский район»

Никеев А. А. - зам. главы Администрации муниципального района «Спас-Деменский район».
Иванова Л. Ф. - зам.главы Администрации муниципального района «Спас-Деменский район» - начальник отдела экономического развития и архитектуры Администрации муниципального района «Спас-Деменский район».

Кириенкова Е. Н. - главный специалист отдела экономического развития и архитектуры Администрации муниципального района «Спас-Деменский район».

Янченко Л. Г. - главный специалист отдела экономического развития и архитектуры Администрации муниципального района «Спас-Деменский район».

Илларионов В. В. - главный специалист отдела экономического развития и архитектуры Администрации муниципального района «Спас-Деменский район».

Куликова В. П. - главный специалист 1-го разряда отдела экономического развития и архитектуры Администрации муниципального района «Спас-Деменского района».

Фитисова В. Н. - депутат Районного Собрания муниципального района «Спас-Деменский район».

№ 309

О внесении изменений в схему территориального планирования муниципального района «Спас-Деменский район» Калужской области за 2013год

В соответствии с частью 1 статьи 20 Градостроительного кодекса Российской Федерации и действующим законодательством Российской Федерации Районное Собрание муниципального района **решило:**

1. Внести изменения в схему территориального планирования муниципального района «Спас-Деменский район» Калужской области за 2013г (октябрь).

2. Настоящее Решение вступает в силу с момента его принятия.

С. В. СМИРНОВ,
глава муниципального района «Спас-Деменский район».

№ 310

О коэффициенте индексации базовой составляющей ставки (оклада) работников МИМЦ

В соответствии с Федеральным законом от 03.12.2012г. №232-ФЗ «О внесении изменений в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда» Районное Собрание муниципального района **решило:**

1. Установить коэффициент индексации базовой составляющей ставки (оклада) работников МИМЦ равным 1,055.

2. Настоящее Решение вступает в силу с момента принятия и распространяется на правоотношения, возникшие с 01 января 2013 года.

С. В. СМИРНОВ,
глава муниципального района «Спас-Деменский район».

№311

Об отчете начальника пункта полиции (для обслуживания территории Спас-Деменского района) МОМВД России «Кировский» Н. А. Фролова «Об оперативной служебной деятельности пункта полиции «Кировский» за 9 месяцев 2013 года на территории МР «Спас-Деменский район»

Заслушав отчет начальника пункта полиции (для обслуживания территории Спас-Деменского района) МОМВД России «Кировский» Н. А. Фролова «Об оперативной служебной деятельности пункта полиции «Кировский» за 9 месяцев 2013 года на территории МР «Спас-Деменский район», Районное Собрание муниципального района **решило:**

1. Принять к сведению информацию Фролова «Об оперативной служебной деятельности пункта полиции «Кировский» за 9 месяцев 2013 года на территории МР «Спас-Деменский район».

С. В. СМИРНОВ,
глава муниципального района «Спас-Деменский район».



Библиотекарь

Возраст расцвета

Любунской библиотеке исполнилось 60 лет. В 1948 году была создана изба-читальня. Она являлась единственным культурным центром села. Первым избачом работала Александра Петровна Герцева. Фонд на этот момент составлял всего 1500 экземпляров книг. Было выделено помещение в здании сельского совета, площадью всего двадцать пять квадратных метров.

С 1953 года изба-читальня уже имела статус библиотеки и с этого года библиотека ведет свое летоисчисление. Библиотекарем была назначена Зинаида Ивановна Исаева. Книжный фонд вырос до 3000 экземпляров.

Библиотекарем на селе велась большая массовая работа: пропаганда книг, ставились концерты, на фермах в красных уголках вывешивали информацию о результатах труда животноводов, выезжали в поле, когда там велись полевые работы, следили за соревнованием трактористов и дюрок.

В 1961 году книжное богатство в наследство получила Валентина Тимофеевна Логутова, которая проработала библиотекарем 30 лет. В то время книги закупали и комплектовали фонд сами библиотекари, а средства для этого отпускались сельским советом. При библиотеке действовал актив, в состав которого входили девять человек. Библиотека обслуживала две надцать деревень.

В 1971 году было построено новое здание сельского совета, и там же с другой стороны находилась библиотека, фонд которой уже составил 6000 экземпляров книг. С 1991 года стала работать Елена Анатольевна Белова, а с декабря 1998 года и по сей день автор этих строк.

В декабре 2001 года было открыто здание соцкультурного центра «Любунский». В этом здании размещена и библиотека с площадью 55 квадратных метров, а фонд на тот период составлял 5400 экземпляров книг.

При библиотеке существует небольшой краеведческий уголок «Родная старина» со старой утварью, которая была собрана

у жителей нашего поселения. Смотря на эти предметы, можно представить, как жили наши деды и прадеды.

Ведется летопись родного края, в которой отражены самые важные события поселения. И в наше время в своей работе библиотека опирается на читательский актив, тесно сотрудничает с сельской администрацией, СДК, школой.

Для читателей выписываются газеты, журналы. Проводятся конкурсы, викторины, познавательные игры, организовываются тематические выставки, например, «Есть сторона русская», «Здоровье и спорт рядом живут», «Все живое сохраним» и другие. Совместно с СДК готовим мероприятия к праздникам и знаменательным датам.

За последние годы поступление новых книг не велико, средства для их приобретения отпускаются районным, областным бюджетами. Источником пополнения фонда является также пожертвование книг от читателей. Большое спасибо за отданные в дар книги читателям Татьяне Николаевне Федченковой, Ольге Николаевне Бруй, Александре Ивановне Ивановой (подарила большое количество книг), Николаю Дмитриевичу Шилову, Михаилу Николаевичу Сергеенкову.

Хотя сейчас многих поглотил Интернет, особенно молодое поколение, но любовь к книге не пропала. Библиотеку посещают дети и взрослые. Хотелось бы отметить самую юную читательницу Машу Федченкову, учеников Таню Бруй, Кости Павлову, Олю Якушенкову.

Из взрослых и молодежи самые активные и добросовестные - Михаил Николаевич Сергеенков, Татьяна Александровна Царева, Лидия Михайловна Иванова. А Ирина Воронченко, Татьяна Федченкова, Валентина Сергеенкова, Ольга Николаевна Бруй не только активные читатели с разносторонними интересами, но и творческие люди, они дарят библиотеке свои вышивки, вязание, поделки, лоскутные изделия, участвуют в выставках и конкурсах.

60 лет для библиотеки – это возраст расцвета. Пока людей интересуют книги и они стремятся к общению, библиотека будет жить и развиваться.

Е. КОРОБЕНКОВА,
библиотекарь
Любунской библиотеки.

Встречи Со съезда – в глубинку

В Калуге прошел XIV съезд Союза писателей России, в котором приняли участие около двухсот делегатов. После завер-

шения работы съезда писатели, объединившись в группы, разъехались по районам, чтобы глубже познакомиться с Ка-

Вкусная профориентация

Выбор профессии – дело серьезное, к нему нужно подходить вдумчиво и осознанно. Чем больше человек знает о различных профессиях, тем легче ему определиться, какая нравится больше, подходит в соответствии со способностями и на-клонностями. Библиотекари Центральной детской библиотеки считают, что работать с детьми в этом направлении нужно начинать не с выпускных классов, а гораздо раньше. Причем важны не только теоретические знания, а и наглядный пример.

Методист ЦДБ Айша Алиева подготовила и провела устный журнал профориентационной направленности для учащихся шестых классов СОШ №1. Она рассказала ребятам о профессиях, связанных с важным для всех людей продуктом – хлебом. Тема была выбрана неслучайно: в октябре отмечался Всемирный день хлеба. Ребята активно отвечали на вопросы вик-



торины, прочитали стихи о хлебе. Они знают, что в хлебе содержатся витамины, углеводы и минералы, необходимые для жизнедеятельности человека. Помнят и о том, что к этому продукту нужно относиться бережно и с уважением.

Известно, что прежде чем хлеб попадет на стол свой труд в его производство вносят люди более ста различных профес-

ций. Все они интересны и почетны. Но никто из школьников не выразил желания стать в будущем, например, комбайнером, мукомоловом или пекарем. Почему? Считают, что не престижно, не интересно, не современное производство. Все эти мнения опроверг менеджер компании «Хлебный Спас» И. В. Коробенков. Игорь Викторович работает на предприятии с момента основания. В 2014 году оно отметит свой десятилетний юбилей.

Ребята с интересом слушали, как зарождалось новое производство хлебобулочных изделий в Спас-Деменске. Начиналось оно с одной-двух печей. Сейчас же это современное автоматизированное производство. Действует итальянская линия, внедряются новые технологии. «Хлебный Спас» является одним из градообразующих предприятий, дающим рабочие места жителям. Здесь трудятся 250 человек.

Продукция поставляется во все регионы России от Калининграда до Дальнего Востока. Заключены контракты с Узбекистаном, Казахстаном, Белоруссией, другими государствами, получение международной сертификации дает возможность выхода на европейский рынок. Дважды в год компания участвует в международной выставке «ПродЭкспо», находит новые рынки сбыта. Под торго-



возможность познакомиться с новыми людьми, пообщаться и сверить свои мысли и чаяния с мнением соратников.

Писатели рассказали собравшимся о том, как начиналась творческая биография, о родных городах и селах. Прозвучавшие стихи и отрывки из рассказов затронули души слушателей своей ненадуманностью, жизненной правдой и любовью к родимой стороне.

«Звенели мне сосны и ели:
Ты люби эту землю, люби...»

Это строки из стихотворения Павла Черкашина о Севере. В его поэтических сборниках много стихов и о Чечне, куда он попал в 2000 году и где по-настоящему осознал, что такое война.

Тема войны, патриотизма, гражданственности неотделима от творчества людей, побывавших в гостях у спасдеменцев. Как они объяснили сами, «потому что все происходит в стране, в обществе пропускают через сердце». Есть стихи «об эпохе беспредела» - страшных девяностых, и о сегодняшних бедах простого человека:

«Как мы устали от обмана,
Как мы устали от нужды...»
Это слова из сборника Юрия Орлова. Всего он выпустил 28 поэтических изданий.

вой маркой «Хлебный Спас» реализуется продукция для спортсменов, диетическая и диабетическая для здорового питания. Кондитерская фабрика «Диал-К» производит 93 вида продукции: печенье, кексы, сухарики и т.д.

Школьники буквально засыпали вопросами И. В. Коробенкова:

- Кто руководит компанией?
- Сколько времени уходит на создание одного продукта? А сколько муки расходуется в день?
- Какой рабочий день на предприятии?
- Какую зарплату получает менеджер?
- Хорошие ли условия работы?
- Есть ли у «Диал-К» конкуренты?

Игорь Викторович подробно и доступно рассказал ребятам о своем любимом предприятии, о баскетбольной команде «Хлебный Спас», которую тренирует. Особо остановился на профессиях, востребованных в кондитерском производстве: технолог, менеджер и еще много различных специальностей, о которых стоит подумать школьникам. Возможно, когда они закончат школу и получат профессию, жить и работать в родном городе будет и пристижно, и выгодно.

После интересного разговора ребят ждал сюрприз: сладкие подарки от кампании «Хлебный Спас» и дегустация продукции кондитерской фабрики. Все с удовольствием хрустели печеньем и сухариками. Такая профориентация им «по вкусу».

На снимках: И. В. Коробенков рассказал ребятам о производстве, продукция которого всем понравилась.



Страницу подготовила
Антонина БЕСОВА.
Фото автора.



ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира с земельным участком. Торг, тел. 8-909-334-01-90, 2-21-62.

ПРОДАЕТСЯ корова трех отелов, стельная, тел. 8-964-148-69-64.

КУПЛЮ сено, дорого, тел. 8-920-881-26-47.

Пластиковые окна, двери. Производство REHAU (Германия), BRUSBOX (Россия), тел. 8-920-880-40-17.

Кольца колодезные всех типов. Пеноблоки. Кислород. Цемент. Доставка манипулятором, тел. 8-910-863-98-72.

ТРАНСПОРТНАЯ КОМПАНИЯ
г. Одинцово
(Московская область)
приглашает водителей категории "D" для работы на регулярных маршрутах.
Зарплата от 50000 руб.
Возможен вахтовый метод работы.
Имеется общежитие.
Тел. 8-929-593-60-21.

ТАКСИ
межгород,
грузоперевозки,
тел.
8-910-861-15-11.

ОКНА-СИТИ REHAU
мы делаем качество доступным
брусья
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ
г. Людиново, III Интернационала, 21
г. Масальск, ул. Революции, 5
тел. 8 920 617 40 98,
8 953 313 99 76

КИРПИЧ красный рабочий
г. Фокино М150.
ПЕНОБЛОКИ 200*300*600
г. Могилев.
Кирпич лицевой красный, коричневый.
Кирпич белый силикатный, двойной.
Кольца колодезные 1м*1м.
ЦЕМЕНТ.
Тел. 8-910-515-29-45,
8-910-544-70-51.

ТЦ «Новый» 1 ЭТАЖ
идеал ОКНО
5-15 % скидка пенсионерам
Внешний вид
Тел: 8-910-545-51-55;
8(48444) 6-29-28
г. Людиново,
ул. Энгельса 7 а

РЕКЛАМА

ПРОДАЕТСЯ дом, тел. 8-910-914-52-58.

XXX

ПРОДАЕТСЯ дом в центре, тел. 8-910-609-14-38.

XXX

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. РТС, тел. 8-965-159-57-69.

XXX

ПРОДАЕТСЯ дом в д. Морозово, тел. 8-919-037-08-50, 8-906-509-19-76.

XXX

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, тел. 8-953-328-56-57.

XXX

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, недорого, тел. 8-915-897-57-58.

XXX

ПРОДАЕТСЯ участок 11 соток по ул. Комсомольская, 31, тел. 8-921-635-45-25.

XXX

ПРОДАЕТСЯ «Рено-Логан», тел. 8-910-527-82-60.

XXX

ПРОДАЕТСЯ мягкий уголок б/у (диван-кровать, два кресла-кровати), тел. 2-25-61.

XXX

ПРОДАЮТСЯ поросы (6 недель), тел. 8-962-170-71-40.

XXX

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮТСЯ газосиликатные блоки, кольца, кирпич, тел. 8-915-654-41-36.

XXX

Натяжные потолки, тел. 8-920-309-74-36.

XXX

ПРОДАЕТСЯ: сетка-рабица - 600 руб., сетка кладочная - 60 руб., столбы - 200 руб., ворота - 3500 руб., калитки - 1500 руб., секции - 1200 руб., профлист, арматура. Доставка бесплатная, тел. 8-916-311-15-87; 8-916-705-92-53;

кузов для «Газели» - от 7000 руб. Доставка бесплатная, тел. 8-916-331-23-51.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

14 ноября в 15.30 час. в Спас-Деменске (у рынка) последний раз в этом сезоне состоится продажа кур-молодок и несушек белых и рыжих, привитых. Осенние скидки. Купившему 10 шт. одна в подарок.



ПРОДАЮТСЯ:

1; 2-х; 3-х комнатные квартиры в четырёхэтажном кирпичном доме в центре г. Спас-Деменска.



Дом построен и сдан в эксплуатацию в 2008 г., имеет централизованное газо-, электро- и водоснабжение. Каждая квартира снабжена индивидуальным отоплением (АОГВ) и счетчиками тепла, воды и газа. Достоинством квартир являются большие кухни и остекленные подкапии. Общая площадь квартир:

1-комнатная – 44 кв. м

(кухня - 12,5 кв. м, подкапия - 7,6 кв. м);

2-х комнатная - 47,4 кв. м

(кухня - 12,1 кв. м, подкапия - 8,0 кв. м);

3-х комнатная – 64 кв. м

(кухня - 11,0 кв. м, подкапия - 6,5 кв. м).

Внутреннее состояние: пол – линолеум, стены выровнены под оклейку, потолок под отделку, туалетная и ванная комнаты без отделки.

Цена за 1кв. м - 30000 руб. Торг уместен.

Скидка 10% для ветеранов боевых действий и ветеранов труда.

Тел. 8-916-216-11-35.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1817. Заказ Подписано в печать 6.11.2013 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.



Поздравляем!



Дорогого и любимого папочки
Виктора Филипповича ПЕТРОВА
с 70-летием!

Тебе, родной, мы подарили б вечность,
Чтоб длились без конца твои годы,
За доброту твою, за человечность,
За то, что ты жалеешь нас всегда!
Пусть небо будет чистым
над тобою,
Земной поклон твоим годам.

Желаем счастья, крепкого здоровья
И долгих лет на радость нам!

За наше рожденье, за сильные руки,
За нежность, заботу, добро и терпенье,

За наши мечты и за детство без скуки,

За наши улыбки и наше везенье,
За мудрость и опыт, за правду и сказки,

За наших желаний осуществление,
За веру и гордость за нас и за ласку,

За самые яркие в жизни мгновенья,
За то, что ошибки все наши прощал,

За щедрость и силу воли из стали,
За то, что задумывал и воплощал,

За то, что ночами не спал, а мы спали,

За то, что ты есть, и за то, что ты с нами,

За то, что так счастливы мы, твои дети,

За смех и тепло, за любовь и за маму
Спасибо тебе, лучший папа на свете!

Любящие тебя дочери
Светлана и Надежда.

Родного, любимого дедушку
Виктора Филипповича ПЕТРОВА
с юбилеем!

День рождения у дедушки любимого -

У родного, доброго, сердечного.

Жизнелюбия тебе неистребимого

И здоровья, как у горца – вечного!

Внукам так важны твои суждения,

Близок огонёк житейской мудрости.

Дедушка, пускай в твой день рождения

За бортом останутся все трудности!

Пусть во взгляде лучи солнца бегают,

Сила пусть останется могучая.

До ста лет живи ты, бед не ведая,

Наслаждаясь мира благозвучием!

Твои внуки
Роман, Вячеслав, Прохор.

Дорогого

мужа, папу, дедушку, тестя
Виктора Филипповича ПЕТРОВА
с юбилеем!

Храни тебя Бог от житейских невзгод,
От тяжких болезней, душевных тревог.

Пусть будет побольше беззабочных дней,

Со сладкими любовью родных и друзей!

Улыбнись веселей - это твой юбилей,

Мы целуем тебя, обнимаем,

Долгой жизни, здоровья желаем!

Родные.

Любимого, родного и единственного
мужа Виктора Филипповича ПЕТРОВА
с днем рождения!

Как хорошо, что не шутя
Ты познакомился со мной,
И даже столько лет спустя
Не нужен мне никто иной!
Всегда я чувствую, любя,
Твое надежное плечо!
И с днем рождения тебя
Хочу поздравить горячо!
Желаю, чтобы в жизни ты
Мог все напасти побороть,
Да сбудутся твои мечты,
Да сбережет тебя господь!

Всегда рядом с тобой
твоя жена Мария.

OKNA пластиковые
и из дерева (дуб, сосна)
Натяжные потолки французские
бесшовные, тканевые
КОНДИЦИОНЕРЫ

г. Киров, ул. Пролетарская, 61 | г. Людиново, ул. Ленина, 3
8(48456) 5-68-78
8(48444) 6-70-77
8-930-840-41-41
8-930-034-99-05